

**UFFICIO DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO**

“per l’attuazione degli interventi per la mitigazione del rischio idrogeologico nella Regione Sicilia previsti nell’Accordo di Programma siglato il 30.03.2010”

Ex OPCM 09 luglio 2010, n.3886 art.1

Gara pubblica, da espletarsi mediante procedura telematica, per la realizzazione dei lavori relativi alle “OPERE DI SALVAGUARDIA DEL CENTRO ABITATO IN LOCALITÀ CUMIA E DELLA STRADA DI COLLEGAMENTO CON BORDONARO” ME088 Comune di Messina.

RISPOSTE AI QUESITI PERVENUTI SUL BANDO DI GARA ENTRO IL 21 MAGGIO 2012

QUESITO n.1

- Si chiede se è possibile partecipare anche in mancanza di inserimento nell’elenco delle imprese del Commissario Straordinario.
- Si chiede se in caso di ATI o di Avalimento con altra impresa, quest'ultima deve essere necessariamente iscritta all'Albo Imprese del Commissario Straordinario Delegato.
- E’ possibile partecipare alla gara avvalendosi di un'azienda non iscritta all'albo?
- In caso di Avalimento o ATI l'impresa ausiliaria o associata deve essere regolarmente iscritta all'Albo delle imprese di fiducia del Commissario Straordinario Delegato oppure importante che sia iscritta la capogruppo o l'impresa partecipante?
- Si può richiedere di essere invitato alla gara in A.T.I. con un'impresa non iscritta nel vostro Albo di fiducia?
- Se una impresa non è iscritta nell'albo imprese 2012 dell'ufficio del Commissario Straordinario Delegato può partecipare comunque in RTI alla gara in oggetto?
- Posso fare un ATI Orizzontale anche con un'impresa non iscritta al Vostro Albo?

RISPOSTA:

Trattasi di procedura di gara previa pubblicazione di Bando di gara e pertanto possono partecipare tutte le imprese che hanno i requisiti previsti nel bando di gara.

QUESITO n.2

- Gli elaborati tecnici in quale sezione sono inseriti?
- Si richiede per la gara MESSINA ME088- CUMIA il capitolato e il computo metrico.
- Non riusciamo a trovare il capitolato o l'elenco prezzi.
- Posso partecipare alla gara solamente dopo averne fatto richiesta?

RISPOSTA

Trattasi di Procedura Ristretta e pertanto la documentazione allo stato disponibile è solo il Bando di gara. La documentazione tecnica e progettuale sarà inviata e/o resa disponibile a tutte le imprese che avranno superato la fase di prequalifica.

QUESITO n.3

Non abbiamo capito se bisogna inoltrare la domanda di partecipazione entro il 30 maggio, o se lo stesso giorno si svolgerà la gara.

RISPOSTA

Il giorno 30 maggio ore 12.00 è il termine ultimo per inoltrare le richieste di partecipazione alla gara.

QUESITO n.4

Salve, volevo sapere se è possibile cooptarmi con un'associazione di imprese. Mi spiego meglio, io non possiedo la categoria OS21, volevo avvalermi del 20% delle lavorazioni tramite cooptazione, con un'associazione temporanea, mi è possibile?

RISPOSTA

In merito al quesito formulato si rimanda a quanto espressamente previsto dalle vigenti normative in materia ed in particolare all'art.92 comma 5 del DPR 207/2010.

QUESITO n.5

- A parere della scrivente non è corretto richiedere, a pena di esclusione, il possesso dell'attestato SOA ex DPR 207/2010, in quanto alla data di partecipazione, 30/05/2012, detto DPR non è ancora entrato in vigore (esso entrerà in vigore il prossimo 7/06/2012).
- La mia attestazione di qualificazione SOA nella categoria OS21, risulta emessa ai sensi del D.P.R. 34/2000., con la presente, si chiede se la scrivente, potrà partecipare ugualmente anche se per la data del 15/06/2012 non sarà ancora in possesso dell'attestazione richiesta ai sensi del D.P.R. 207/2010.
- Il certificato SOA da allegare alla domanda di partecipazione deve essere autenticato da un pubblico ufficiale o basta la fotocopia con l'autentica posta dal legale rappresentante?

RISPOSTA

Il requisito richiesto, attestazione di qualificazione per costruzioni ai sensi del DPR 5 ottobre 2010 n° 207 – art.61 nelle categorie: Categoria prevalente OS21 classifica IV, nelle more di entrata in vigore dell'art.61 del DPR 07/2012 è da intendersi attestazione di qualificazione ex art 3 del DPR 34/2000: OS21 classifica IV per importi fino a euro 2.582.284.

Tutta la documentazione da inoltrare può essere presentata in copia autentica oppure in autocertificazione ai sensi delle disposizioni del D.P.R. 445/2000 e s.m.i. allegando copia del documento di riconoscimento del dichiarante.

QUESITO n.6

Premettendo che siamo in possesso di categoria OS21 classifica II, con la presente richiediamo un chiarimento in merito alla possibilità di partecipare in A.T.I. in qualità di impresa mandante insieme ad altra impresa in possesso di classifica II e con una capogruppo in possesso di classifica III. Le percentuali di partecipazione sarebbero 50% 25% e 25%.

RISPOSTA

In merito al quesito formulato si rimanda a quanto espressamente previsto dalle vigenti normative in materia ed in particolare all'art.61 del DPR 207/2010.

QUESITO n.7

In caso di Avvalimento si deve allegare autentica del contratto o basta allegare la copia del documento d'identità dell'avvalente e dell'ausiliaria?

RISPOSTA

In merito al quesito formulato, in caso di avvalimento occorre produrre la documentazione di cui all'art.49 del D.Lgs 163/2006 e s.m.i.. I documenti possono essere presentati in autocertificazione ai sensi delle disposizioni del D.P.R. 445/2000 e s.m.i. allegando copia del documento di riconoscimento del dichiarante.

QUESITO n.8

Si può integrare con dichiarazione separata il modello richiesta di invito a procedura di gara ristretta?

RISPOSTA

Il modello "Richiesta di Invito a Procedura di Gara RISTRETTA" è reso disponibile per agevolare i concorrenti nella predisposizione della domanda di richiesta di invito e si consiglia di utilizzare tale modello nella richiesta di partecipazione.

Si precisa tuttavia che l'utilizzo del modello "Richiesta di Invito a Procedura di Gara RISTRETTA" non esime il partecipante dalla responsabilità di quanto dichiarato, ed è inoltre a carico dello stesso partecipante la verifica della corrispondenza del modello con le prescrizioni del bando. E' altresì facoltà del partecipante integrare il modello "Richiesta di Invito a Procedura di Gara RISTRETTA" con dichiarazioni separate.

QUESITO n.9

In caso di partecipazione in ATI non costituita, la domanda di qualifica presentata nel sistema on line deve essere presentata per l'impresa mandante dall'impresa capogruppo o sia la capogruppo che la mandante presentano separata domanda?

RISPOSTA

In caso di partecipazione in A.T.I. l'accesso alla piattaforma di gara informatica del Commissario Straordinario Delegato dovrà essere effettuato esclusivamente dall'Impresa Mandataria, che si farà carico di inserire ogni documento richiesto alla Mandataria e alle Imprese Mandanti.

QUESITO n.10

Partecipando in ATI l'impresa mandante deve essere necessariamente iscritta sulla piattaforma e aver presentato tutti i documenti e i questionari o può essere solo inserito il nominativo dalla capogruppo e poi sarà la capogruppo a presentare tutta la relativa documentazione della mandante in fase di partecipazione alla gara?

RISPOSTA

Vedasi risposta al Quesito n.9

QUESITO n.11

- Per la polizza occorre l'autentica dei poteri di firma di chi rilascia la polizza? In ogni caso è sufficiente allegare una copia del documento d'identità di chi rilascia la polizza o occorre l'autentica notarile?

- Quando è la data di gara (il termine è giorno 30.05.2012) occorrente ai fini dell'emissione della cauzione?

RISPOSTA

Così come previsto nel Bando di gara, in questa fase non è richiesta la presentazione della Cauzione provvisoria.

QUESITO n.12

- E' possibile ricorre all'Avvalimento?
- La richiesta di invito a Procedura di Gara RISTRETTA da voi fornita deve essere presentata come doppia domanda, una fatta dall'impresa avvalente ed una fatta dall'impresa ausiliaria.
- Per chi si avvale dell'istituto dell'avvalimento, il modello alla voce "richiede di partecipare all'evento" deve essere barrata sia la voce impresa singola e impresa avvalente o solo come impresa avvalente?

RISPOSTA

La partecipazione mediante l'istituto dell'Avvalimento è consentita entro termini di legge.

In caso di partecipazione mediante l'istituto dell'Avvalimento, sia Impresa Avvalente che Impresa Ausiliaria sono invitate a presentare il Modello Richiesta di invito a Procedura Ristretta 088 MESSINA - Cumia.

In caso di partecipazione mediante l'istituto dell'Avvalimento, l'accesso alla piattaforma di gara informatica del Commissario Straordinario Delegato dovrà essere effettuato esclusivamente dall'Impresa Avvalente, che si farà carico di inserire ogni documento richiesto all'Impresa Avvalente e all'Impresa Ausiliaria.

In caso di partecipazione mediante l'istituto dell'Avvalimento, l'impresa Ausiliaria è invitata a presentare il modello Richiesta di Invito a Procedura di Gara RISTRETTA ma senza compilare la sezione CASO VI: AVVALIMENTO; la compilazione di tale sezione è esclusivamente a carico dell'Impresa Avvalente.

QUESITO n. 13

E' necessario firmare digitalmente tutti i documenti richiesti oppure vanno firmati, scannerizzati e allegati? I documenti da presentare devono essere allegati in formato pdf?

RISPOSTA

La firma digitale è un requisito facoltativo. I documenti da allegare possono essere firmati digitalmente o firmati con firma autografa allegando il documento di riconoscimento del dichiarante.

I documenti da presentare devono essere allegati in formato NON modificabile.

QUESITO n.14

In caso di ATI vorrei sapere se devo costituire l'associazione temporanea dal notaio per la fase di qualificazione.

RISPOSTA

In questa fase viene richiesto solo l'impegno alla costituzione dell'ATI.

QUESITO n.15

Si richiede se per l'aggiudicazione verrà applicata l'esclusione automatica delle offerte anomale ai sensi dell'art. 122 c. 9, ai sensi dell'art. 253 c. 20-bis.

RISPOSTA

Al quesito formulato si da risposta affermativa.

QUESITO n. 16

In questa fase, di richiesta di invito a procedura di gara ristretta, è necessario allegare le dichiarazioni prodotte dai soci di maggioranza e dai soggetti cessati dalla carica?

Per i soci, direttori tecnici etc. si deve presentare dichiarazione art. 38 del d.lgs 163/2006, dei punti b), c) ed m-ter)?

RISPOSTA

In questa fase va presentata esclusivamente la documentazione richiesta nel Bando di gara.

PALERMO 24 maggio 2012